

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Campaña de la **NAVIDAD** en el Hogar Español
Misa de Gallo
Comunion en Familia
Adoración y Consagración al Divino Niño
Padres, hijos, amos, criados

Año XVI

Cáceres Jueves 14 de Diciembre de 1939.-Año de la Victoria

Núm. 5.093

Se suma a la propuesta Argentina de expulsión de Rusia de la Liga ginebrina

Inglaterra ha secuestrado durante la guerra actual 473.000 toneladas de mercancías con destino a Alemania

LOS BARCOS INGLESES HUNDIDOS
Londres.—Han sido hundidos el contratorpedero inglés «Juke» y otro más, habiendo perecido a tripulación del primero, que ascendía a ciento cuarenta hombres.
Había sido construido en mil novecientos treinta y dos y puesto en servicio el año siguiente.—STEFANI.

UN AVION RUJO
Helsinki.— Un avión soviético ha sido hallado en las inmediaciones de esta capital. Junto al aparato se ha encontrado a uno de los tripulantes del mismo.
Se cree que se trata de uno de los aeroplanos que participaron ayer en el intento de ataque aéreo a Helsinki.—STEFANI.

EL ACERO EN INGLATERRA
Londres.— Con motivo de la guerra, Inglaterra se ve en la necesidad de tener que importar acero que necesita en gran cantidad para seguir las construcciones de guerra.—STEFANI.

EN LA ZONA DEL PETROLEO
Bucarest.— El Gobierno se ha visto en la necesidad de tener que dictar unas ordenanzas especiales para poner trabas a los actos de sabotaje, que son frecuentes.—STEFANI.

FINLANDIA Y LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES
Por J. AGERO.
Las colectividades, al igual que el individuo, pueden resistir por mayor o menor tiempo el rudo golpe del fracaso, pero cuando este pasa de la categoría de lo circunstancial a la de lo permanente, constituyendo, por así decirlo, su verdadera fisonomía, entonces hace entrar en barrena al organismo que detenta su nada evidente conformación, cayendo por la vertical al abismo de las cosas por fracasadas, idas para siempre.

RUSOS REPATRIADOS
Moscú.—Según un comunicado de la Agencia «Tass», inmediatamente se va a proceder a regresar a mil quinientos rusos que están en Lituania.—STEFANI.

LA PROVINCIA DE BENEFICENCIA DE CÁCERES
Adjudicación de dotes a doncellas pobres de esta capital

Se procederá a la adjudicación de tres dotes para matrimonios, de la Fundación de don Francisco de San Carvajal de esta capital, quienes se consideren con derecho a obtener alguna de ellas, deberán solicitarlo de esta Junta Provincial antes del día diez y nueve del mes actual, advirtiéndoles únicamente pueden optar feligresas de la Párroquia de Cáceres, según deseo del Fundador.

EN YUGOSLAVIA SE EMITEN OBLIGACIONES PARA SUFRAGAR LOS GASTOS DE LAS INVERSIONES HECHAS POR LOS AYUNTAMIENTOS
Belgrado.—El Estado ha dictado una disposición para reglamentar la emisión de empréstitos municipales. Las ciudades de Belgrado, Zagreb y Lubiana pueden admitir empréstitos para sus inversiones y a su vez emitir obligaciones que deben ser cotizadas a las Bolsas locales. Para estas operaciones de empréstito se necesita la autorización del ministro de Hacienda.—(Arco Spes).

BIJÓN CON UN CARGAMENTO DE AZÚCAR
El general Muñoz Grande pronunció esta mañana un interesante discurso

EL MARQUÉS DE COMILLAS LLEGA A GIJÓN CON UN CARGAMENTO DE AZÚCAR
El general Muñoz Grande pronunció esta mañana un interesante discurso

LA CRUZ ROJA DE CÁCERES
Función religiosa en honor de la Inmaculada

DISPOSICIONES OFICIALES
El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA
Jaén.—La Asociación de la Prensa ha celebrado una sesión para tratar de la ayuda que pueden prestar a los huérfanos y viudas de los periodistas asesinados.

BIUTERIA J. RODRIGO
Ventas al por mayor. Envíos a provincias. Plaza Sagrada Familia, 7. BARCELONA

Audiencias del Jefe del Estado

Madrid.—Si E. el Jefe del Estado recibió ayer en audiencia militar a los siguientes señores: Excelentísimo señor vicesalmirante don Francisco Bastarache y Diez Bulnes, almirante jefe de los servicios del Ministerio de Marina; Excmo. señor general de Brigada, don Arturo Cebrián Sevilla, secretario del Alto Tribunal de Justicia Militar; coronel de Estado Mayor, don Eduard de Puentes, secretario general del Ministerio del Ejército; coronel de Infantería, don Nemesio Barreco Pérez; coronel de Caballería, don José María Álvarez de Toledo y Samaniego; capitán de navío, don Alvaro Espinosa de los Monteros; Auditor de División, don Luis Cortés Echanove; teniente coronel de Artillería, don Francisco Pérez Montero; teniente coronel médico, don Antonio Ferratges Tarrida; capitán de Intendencia, don Antonio García López.

EMERITISIMO SEÑOR CARDENAL ARZOBISPO DE TOLEDO
don Miguel Primo de Rivera; señor Holtath, jefe de la Delegación Comercial alemana; don Francisco Gómez del Campillo; D. J. Riva Agüero, marqués de Montalegre de Eulecia; señor presidente de la Diputación de Santander, acompañado del alcalde de la ciudad; don Luis Martínez Kleiser, fiscal de la Vivenda de Madrid, acompañado de los señores tenientes fiscales y secretario de la misma; don N. Rivas, don José Tauller, don Enrique Pérez Comendador.

COMBATE NAVAL
Londres.—Tres buques ingleses trabaron combate con el «Almirante Schell» alemán, consiguiendo averiarlo. El alemán, por su parte, se cree que consiguió uno de los británicos.—EFE.

MAS DETALLES
Montevideo.—El combate entre tres barcos ingleses y uno alemán empezó a las seis de la mañana y duró cuatro horas. El buque alemán se refugió en el Plata.

Por la noche hizo su entrada en el puerto de Montevideo un buque con las luces apagadas que luego resultó ser el alemán. Los tres ingleses fondearon poco después cerca del germánico. Las bajas alemanas se calculan en treinta muertos y sesenta heridos.

ATAQUES SIN RESULTADOS
Helsinki.—La situación militar en Carelia permanece invariable a pesar de los frecuentes ataques de las tropas soviéticas. Más al Norte, a sesenta kilómetros de la frontera, los finlandeses han contraatacado con bastante éxito a las vanguardias rusas.

Son falsas las noticias que adjudican éxitos de bombardeos a los aparatos rojos.—EFE.

EXPLOTA UNA CALDERA
Bucarest.—En la ciudad de Kronstack explotó una caldera de varios miles de litros de cloro, que se extendió rápidamente por toda la fábrica, ciudad y pueblos vecinos, causando la intoxicación de cientos de personas y animales.—EFE.

DISCURSO DEL REY CAROL
Bucarest.—El Rey Carol pronunció un interesante discurso en el acto de la toma de posesión del prelado de Moldavia, de la cual aseguró que era la línea defensiva de toda Rumania.—EFE.

PORTUGAL SE ADHIERE A LA PROPOSTA ARGENTINA
Ginebra.—En la sesión de esta mañana, en la Asamblea ginebrina, comenzó la discusión de los asuntos puestos sobre el tapete. Se comenzó a hablar de la expulsión de la URSS. Hizo primeramente uso de la palabra el representante portugués, quien afirmó que Portugal se adhería plenamente a la propuesta argentina de expulsión de los soviets.

En este momento hace su entrada en la sala el ex-presidente de Polonia, Paiereski. Habló después el señor Tello, representante de Méjico, quien dijo que su nación muestra claramente sus simpatías por una nación tan civilizada como Finlandia, pero que se adhiere a la propuesta de expulsión por no haberse tomado esta medida en casos precedentes.—EFE.

ACTIVIDAD FINLANDESA
Helsinki.—La Aviación ha efectuado diversos servicios de bombardeo sobre poblaciones soviéticas.

La población ha sido reforzada por nuevas baterías antiaéreas habiendo emprendido la población la normalidad de sus actividades, en consecuencia.

Se supone que las naves de Rusia no podrán hacer nada, porque las aguas de Finlandia están heladas y no será posible llevar a efecto el bloqueo marítimo que intenta la URSS.—STEFANI.

EN LA CÁMARA DE LOS LORES
Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Lores, varios miembros se acaron duramente a lord Halifax por la marcha de la política inglesa en los actuales momentos.

En primer lugar, le hicieron saber que Inglaterra es culpable de que no se haya llegado a una conferencia de paz con Alemania, con lo que, a estas horas, la situación estaría resuelta.

También atacaron a lord Halifax, representante en la sesión del Gobierno, diciendo que Gran Bretaña debía haberse ocupado de la situación de Finlandia en vez de llevar a la Asamblea de Ginebra una discusión en la que Inglaterra no se atreve a tomar parte para no enemistarse con Rusia.

Lord Halifax, al principio un poco desorientado, contestó después asegurando que Gran Bretaña no ha dejado nunca de escuchar las voces de la razón y que, en todo momento, ha estado pendiente de la situación de Finlandia.

Desde luego, el hecho revela que en Inglaterra no hay una sola opinión sobre la guerra, sino por el contrario, existe diversidad de criterios, y hasta quienes se atreven a criticar a la gestión de Gobierno.—STEFANI.

DICE «IL POPOLO D'ITALIA»
Milán.—El diario «Il Popolo d'Italia», en un artículo dedicado a la actitud de Gran Bretaña, que no acaba de decidirse en Ginebra contra Rusia, dice que no lo hará nunca por temor a enemistarse contra ella.—STEFANI.

Dijo al «Duces» que la mora de

Londres capitula ante las dificultades del bloqueo

Las tropas rojas no progresan en Finlandia

EL PREMIO NOBEL
Estocolmo.—En cuantos actos ha intervenido el finlandés que consiguió el premio Nobel, ha sido aplaudido y agasajado con grandes muestras de simpatía.—EFE.

ENCUENTRO DEPORTIVO
París.—El 14 de enero se celebrará en París un encuentro futbolístico entre los equipos nacionales de Francia e Inglaterra.

También se verificará muy pronto otro encuentro con un equipo portugués.—EFE.

UN BUQUE INGLÉS HUNDIDO
Oslo.—Un buque inglés de 4.034 toneladas fue torpedeado y hundido en las costas de Noruega.—EFE.

ATAQUES SIN RESULTADOS
Helsinki.—La situación militar en Carelia permanece invariable a pesar de los frecuentes ataques de las tropas soviéticas. Más al Norte, a sesenta kilómetros de la frontera, los finlandeses han contraatacado con bastante éxito a las vanguardias rusas.

Son falsas las noticias que adjudican éxitos de bombardeos a los aparatos rojos.—EFE.

EXPLOTA UNA CALDERA
Bucarest.—En la ciudad de Kronstack explotó una caldera de varios miles de litros de cloro, que se extendió rápidamente por toda la fábrica, ciudad y pueblos vecinos, causando la intoxicación de cientos de personas y animales.—EFE.

DISCURSO DEL REY CAROL
Bucarest.—El Rey Carol pronunció un interesante discurso en el acto de la toma de posesión del prelado de Moldavia, de la cual aseguró que era la línea defensiva de toda Rumania.—EFE.

PORTUGAL SE ADHIERE A LA PROPOSTA ARGENTINA
Ginebra.—En la sesión de esta mañana, en la Asamblea ginebrina, comenzó la discusión de los asuntos puestos sobre el tapete. Se comenzó a hablar de la expulsión de la URSS. Hizo primeramente uso de la palabra el representante portugués, quien afirmó que Portugal se adhería plenamente a la propuesta argentina de expulsión de los soviets.

En este momento hace su entrada en la sala el ex-presidente de Polonia, Paiereski. Habló después el señor Tello, representante de Méjico, quien dijo que su nación muestra claramente sus simpatías por una nación tan civilizada como Finlandia, pero que se adhiere a la propuesta de expulsión por no haberse tomado esta medida en casos precedentes.—EFE.

ACTIVIDAD FINLANDESA
Helsinki.—La Aviación ha efectuado diversos servicios de bombardeo sobre poblaciones soviéticas.

La población ha sido reforzada por nuevas baterías antiaéreas habiendo emprendido la población la normalidad de sus actividades, en consecuencia.

Se supone que las naves de Rusia no podrán hacer nada, porque las aguas de Finlandia están heladas y no será posible llevar a efecto el bloqueo marítimo que intenta la URSS.—STEFANI.

EN LA CÁMARA DE LOS LORES
Londres.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Lores, varios miembros se acaron duramente a lord Halifax por la marcha de la política inglesa en los actuales momentos.

En primer lugar, le hicieron saber que Inglaterra es culpable de que no se haya llegado a una conferencia de paz con Alemania, con lo que, a estas horas, la situación estaría resuelta.

También atacaron a lord Halifax, representante en la sesión del Gobierno, diciendo que Gran Bretaña debía haberse ocupado de la situación de Finlandia en vez de llevar a la Asamblea de Ginebra una discusión en la que Inglaterra no se atreve a tomar parte para no enemistarse con Rusia.

Lord Halifax, al principio un poco desorientado, contestó después asegurando que Gran Bretaña no ha dejado nunca de escuchar las voces de la razón y que, en todo momento, ha estado pendiente de la situación de Finlandia.

Desde luego, el hecho revela que en Inglaterra no hay una sola opinión sobre la guerra, sino por el contrario, existe diversidad de criterios, y hasta quienes se atreven a criticar a la gestión de Gobierno.—STEFANI.

DICE «IL POPOLO D'ITALIA»
Milán.—El diario «Il Popolo d'Italia», en un artículo dedicado a la actitud de Gran Bretaña, que no acaba de decidirse en Ginebra contra Rusia, dice que no lo hará nunca por temor a enemistarse contra ella.—STEFANI.

Dijo al «Duces» que la mora de

SE TENGAN UN VEHICULO

Acogiéndose a las disposiciones vigentes de devolución, o adquiera la prioridad de compra para los coches importados por el Estado. Informes. Tramitación ADIC, Agencia Oficial, Alcalá, 59, Apartado 780, MADRID.

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos de las 13 horas de hoy y 24 horas ultimas

Altura barométrica	721'4 m. m.
Temperatura	8,0 grados
Humedad relativa del Aire	83 por ciento
Precipitación (agua recogida en 24 horas)	1,4 m. m.
Estado del tiempo a las 13	niebla
Temperatura mínima hoy	0,5 grados
Temperatura máxima ayer	7,5 id.

EXTREMADURA

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura, 2 Teléfono, 1410

Educad a vuestros hijos en el culto a las tradiciones hogareñas.
Navidad es fecha de ternura, de alegría íntima, de caridad con el prójimo.
En el hogar, donde hasta la ceniza apagada caliente, se forjan las Patrias fuertes bajo la ley de Jesús, que es mensaje de Amor.

Pulso de España

Nuestra voz

España ya se deja oír en el mundo. Nuestra voz, por ser de un pueblo que tiene conciencia de su propia existencia, que está a la altura que requiere su tradición y su historia, se ha dejado oír en el mundo una vez más, en estos momentos de confusión, cuando se debaten problemas de suma importancia.

Inglaterra y Francia han declarado un bloqueo económico contra Alemania. Prescindamos ahora de lo que esto pudiera tener de eficaz para conseguir los países aliados sus fines; considerando tan solo lo que tiene de perjuicio indirecto para nuestro país. España se ha visto en la necesidad de apelar ante el Gobierno de París para que conste nuestra protesta haciendo constar que nuestro Estado se reserva el derecho de actuar en defensa de sus intereses en consecuencia de las medidas tomadas por Inglaterra en la cuestión del bloqueo.

No es más que un aviso, que no es reto. España es pueblo de caballeros y una vez que se ha ganado la guerra contra los que carecían de dignidad y llevaban nuestro país por los derroteros torcidos del deshonra y de la vergüenza, no hay posibilidad, entre nosotros más que de actos caballerescos.

Inglaterra se ha visto, con Francia, obligada a tomar medidas de bloqueo especiales; el que efectuada no lo consideraba suficiente para conseguir sus fines y en consecuencia apeló a un sistema que supone perjuicios para los neutrales, en grado sumo.

Y así, se elevó la protesta de Japón, de Estados Unidos, de Italia y la de España, que tiene como los países indicados sus intereses que defender en todo momento.

Es por esto, que la voz del Estado español se ha dejado sentir enérgica y firme, porque tiene autoridad moral para ello, ante las cancillerías de Francia. Nuestro embajador ha llevado la protesta de España con solemnidad, con caballerosidad, sin hacer alardes de fuerza ni de arrebatos; ha sido una cosa diplomática, obligada, digna de un pueblo que conoce los caminos de la alta política porque ha llegado hasta esa categoría por méritos de la propia fuerza, sin recursos violentos contra extraños, sino exclusivamente haciendo valer las virtudes de una raza que tiene energías para ocupar un puesto preeminente en el concierto de los pueblos.

Antes, nunca era España considerada para nada; nada valía su voz en estas cosas, porque carecía de fuerza moral, carecía del aliciente que deben tener los pueblos para que sean oídos entre los que tienen categoría de primeras potencias. Ahora ya no ocurre esto; es precisamente todo lo contrario: España acude en defensa de sus intereses cada vez que es necesario y su voz es oída con atención singular, son escuchados y estudiados sus puntos de vista, porque en cada cosa de España en esta hora, hay extraordinario valor.

Así es nuestro pueblo en estos instantes, y así ha de seguir siendo porque el genio de nuestro Caudillo Franco lo ha llevado hasta la cúspide del progreso. Nada será capaz de oponerse a nuestra carrera; nada servirá para impedir nuestro ascenso constante en esta marcha hacia la cima enhiesta del poder, porque España tiene la voluntad de imperio y aque la voluntad de los días difíciles está convirtiéndose en realidad.

Es el milagro de nuestra Patria, efectuado con el auxilio de Dios y con la guía del Caudillo Franco, con la voluntad de todos los españoles que le seguimos con decisión y sin mirar atrás.

Nuestra voz se deja oír porque es voz de un pueblo que tiene razón de ser.

Registro Civil

FUNCIONES:

Modesto Jiménez Costumero, a consecuencia de tuberculosis pulmonar. Callegos, 11.

Máximo Hernández Sáenz, de edad de 45 años. Hospital Provincial.

Justo Gutiérrez Gutiérrez, de tuberculosis pulmonar. Hospital Provincial.

Rusia y los Estrechos

Precedentes históricos

Por CONCETTO PETTINATO

En presencia de la quietud militar que reina en occidente y de la incertidumbre que determina la ausencia de perspectivas seguras para un porvenir próximo, los observadores suizos continúan ocupándose de las probables consecuencias del pacto anglo-franco-turco. Reconstruyendo los acontecimientos diplomáticos que condujeron al fracaso de las negociaciones entre Molotov y Saragiolu, la «Gazete de Lausanne» expresa la opinión de que Moscú, volviendo a la tradición del paneslavismo zarista, aspira, ni más ni menos, que a colocar sus manos sobre Estambul y los Estrechos.

Las negociaciones Molotov-Saragiolu cuentan con dos ilustres precedentes. En Tilsit, el problema de Constantinopla fue ampliamente tratado entre Alejandro I y Napoleón; pero tan pronto entonces, mientras que, en principio, parecía que el zar había de contentarse con hacer de la presunta Zarigrado una ciudad libre bajo el árbol turco-ruso, sus exigencias fueron crecientes hasta comprender la posesión absoluta de la ciudad del Bósforo y de los Dardanelos. En efecto; el razonamiento de Rumanzoff, el ministro de Alejandro I, era, poco más o menos, el siguiente:

«Europa impide, hace un siglo, que nos apoderemos de Constantinopla. Pero hoy Europa no existe, por estar sustituida por un solo hombre, Napoleón, que necesitaba de Rusia para derrotar a Inglaterra. ¿Dónde encontrar una ocasión más favorable?»

El segundo precedente se remonta a 1915. Cuando los aliados preparaban la expedición de Gallipolis, Sazonoff hizo el mismo razonamiento que Rumanzoff:

«Ya que Europa está empeñada en una guerra gigantesca y no está en disposición de cerrar el camino de Constantinopla, ¿no será éste el momento de resolver tal problema, de una vez para siempre?»

Así las negociaciones que comenzaron modestamente, sobre la base de la neutralización de los Estrechos en régimen internacional, precediendo a la expedición, terminaron con la revindicación de Constantinopla por parte de Rusia.

Según la «Gazete de Lausanne», Molotov ha debido de hacer un razonamiento análogo al de sus predecesores. Es decir, se habrá dicho que Francia, Inglaterra y Alemania están empeñadas en una guerra a muerte y, por tanto, el expansionismo ruso no tiene obstáculos serios a su paso, y ya que ha vuelto a poner el pie en Polonia y en el Báltico, nada puede detener su bajada hasta Constantinopla y los Estrechos.

Las bases iniciales, relativamente modestas de las conversaciones del comisario de Asuntos Exteriores con Saragiolu, habrán aumentado, en efecto, hasta exigir un acuerdo análogo a la Convención de Unkar-Skeless, que otorgaba a la Rusia de Alejandro I el privilegio de pasar con sus propios buques de guerra a través de los Estrechos y, sucesivamente, a la petición de poder enviar al Bósforo y a Gallipolis fuerzas soviéticas destinadas a coadyuvar a la defensa de la posición contra todo eventual ataque de fuerza del Mediterráneo.

Molotov ha fracasado igual que Sazonoff y que Rumanzoff. La tentativa rusa de 1907 no cuajó porque, aceptando que se diera Constantinopla al zar Alejandro, Napoleón reclamaba los Estrechos para sí mismo. La tentativa de 1915 no tuvo éxito porque, después de haber dicho que si el ministro de Nicolás II, los aliados no se oponían a que Rumanzoff reclamara los Estrechos para sí mismo, no le había permitido salir de su país de salir a su vez de los Estados Bálticos.

Lo que a su vez, de occidente no ha terminado, mejor dicho, no ha conseguido siquiera. Y en esas condiciones, un juicio definitivo sería prematuro; prematuro, sobre todo, porque el pacto de Ankara no permitía ir con seguridad a que Rusia Turquía en caso de un ataque soviético contra Rumania. Se valdría o no del protocolo adicional número 1 para eludir la aplicación del artículo tercero y oponerle el paso de fuerzas anglo-francesas por los Darda-

nelos? La suerte futura de las recientes ambiciones rusas sobre los Estrechos depende en último grado, de la suerte de Rumania. Los últimos acontecimientos parecen demostrar que, lo que puede incitar a Stalin a atacar a Rumania, no es tanto el deseo de anexionarse los cuarenta y cuatro mil kilómetros cuadrados de la Besarabia, dados a Rusia por el Congreso de Berlín, y que se le volvieron a quitar en 1918 por la paz de Bucarest, como la necesidad de restituir a Bulgaria los veintitrés mil kilómetros cuadrados de la Dobruja que le fueron arrancados por el tratado de Neuilly.

En efecto, si Dobruja con el puerto de Constanza volviese ser búlgara, entonces sí que la posesión de Besarabia resultaría preciosa para Rusia, toda vez que le permitiría, entrando en contacto con Bulgaria, hacer con el concurso de esta su supradicho paseo militar hasta Estambul. Pero basta formular esta perspectiva para comprender que Turquía tiene un interés vital en impedir la mutilación de Rumania y para sacar la consecuencia de que en caso de conflicto, la interpretación que diese Ankara al Protocolo adicional número 1 del 19 de octubre no llegaría nunca hasta cerrar los Dardanelos a las escuadras anglo-francesas.

A la luz de los recientes acontecimientos se comprende que la atracción de la sirena rusa no es muy grande ni siquiera para Bulgaria a la que la adquisición de Dobruja como premio por un paseo militar del género del

que la Entente reclamó en vano a Radoslavoff en 1915, no puede dejar de presentarse como una victoria análoga a la toma de Vilna por parte de Lituania, es decir, como una victoria de Pirotro. De todo lo anterior se deduce que una diplomacia hábil no había de encontrar dificultades insuperables para convencer a Sofía—después de las duras experiencias bálticas—de que moderar sus propias pretensiones territoriales de modo que hiciera posible, con leves modificaciones de la frontera, la formación de un nuevo bloque báltico interesado en la conservación de la paz. Desgraciadamente, el punto débil de la argumentación expuesta es que Europa no tiene traves de sí más que pocas semanas de una guerra «su generis». ¿Cuáles serán las reacciones de Moscú y de Ankara el día que franceses, ingleses y alemanes tengan en su pasivo uno o más años de lucha y de estragos? Por ahora Molotov no da señales de dolerse de haber fracasado como Rumanzoff y Sazonoff y aun ha enviado amablemente a Saragiolu un telegrama de despedida. Pero los señores del Kremlin acaso esperen sencillamente a que Europa vuelva a encontrarse en el estado en que estaba en 1877 y en 1915.

Lo cierto en todo caso es que la quietud militar en Occidente disturba gravemente sus planes y que el mayor deseo de Stalin sería el de ver desencadenarse una ofensiva de gran estilo en el Rin. Esta es una carta importante que aun posee el Reich en sus negociaciones.—C. I. B.

Ante nuevas intrigas balcánicas

Con relación a la renovada actividad diplomática de las potencias occidentales en los Balcanes publica la «Correspondencia Política y Diplomática Alemana» el siguiente comentario:

En su desasosiego por lo que pueda llegar a pasar, esfuerzan los órganos de prensa más importantes de las potencias occidentales en sustituir una tras otra las más diversas exposiciones de toda clase de combinaciones políticas. Últimamente ha pasado por los mismos—ocupado para «Le Temps»—a ocupar el primer plano de actualidad la posibilidad de un ataque militar alemán a los países balcánicos; y ni el sacar sensacionales consecuencias ni los consejos de rigor se escatiman naturalmente con la atribución de semejante proyecto.

Con este modo de pensar se deja entrever muy claramente el comprensible deseo de las potencias democráticas de que la dirección del ataque alemán apuntase a otro lugar distinto al en que se encuentran sus propias tropas. De esta manera se lograría la doble ventaja de que por fin se pudiesen aprovechar de manera ventajosa las fuerzas auxiliares que tanto se han deseado, y se lograría también el fin, no menos apetecido, de ver entendido el escenario de la guerra. Además se llegaría a dar el sentido verdadero al pacto concertado con Turquía, a saber: que los Balcanes fuesen el campo de operaciones donde una parte del ejército alemán podría ser retenida y gastada y donde podría llegar a realizarse el contraataque, preservando así prudentemente las potencias occidentales lo mismo a sus países que a sus pueblos. Y aunque no llegase a convertirse en realidad esta eventualidad, tan calurosa como abiertamente deseada, no por eso deja la prensa de referencia de prometerse los mejores resultados de las consecuencias y de las medidas que habrían de ser tomadas en tal caso, deducido todo ello de la discusión a que se han entregado.

En todo tiempo ha sido uno de los principios políticos más fundamentales de la política de las potencias occidentales el de mantener movilizadas contra el Reich, y también contra Italia, a los países integrantes del Sudeste europeo. A pesar de las muchas veces que fracasaron los esfuerzos efectuados para realizar esta política, no se ha omitido nunca el de intentar de nuevo y sin cansancio un ensayo en la misma dirección. El pacto concertado con Turquía y las simultáneas garantías unilaterales no han sido otra cosa que una variante de anteriores tentativas hechas para mantener agru-

padadas bajo tal consigna a los países del Sudeste europeo contra las grandes potencias más en contacto con los mismos, aunque no fuese más que desde el punto de vista geográfico.

La paz en los Balcanes no ha sido nunca un principio político de las potencias occidentales, ya que paz y tranquilidad equivalen a obra reconstitutiva, a actividad económica y, por lo tanto, a la posibilidad de satisfacer la necesidad natural de mantener también un intenso intercambio comercial con la potencia central del continente, es decir, con Alemania. La paz y la tranquilidad significarían además para las potencias occidentales la pérdida del empleo de muchas y aguerriadas divisiones que tan bien se podrían emplear contra el Reich como «Legión Extranjera».

Por eso el objetivo de las potencias occidentales en los Balcanes es mantener la tranquilidad, y también conseguir su participación en una guerra que habría de destruir las naturales relaciones económicas de los mismos y perturbar del modo más grave el bienestar de que actualmente gozan. En cambio, el de Alemania es diametralmente opuesto. El determinar cual de estas concepciones políticas francamente opuestas se armoniza mejor con los intereses de los Estados balcánicos, implica una alternativa respecto a cuya elección no le será difícil decidir a los mismos.

Casa de Socorro

En las últimas 24 horas, han sido asistidas en este Centro de Beneficencia, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Felix Gujjo González, de tres años, con domicilio en Fuente Rocha, de laringitis.

Concesión Oficial FORD CACERES

Se pone en conocimiento del público en general que desde esta fecha tenemos repuestos legítimos FORD para todos los modelos, cuyos precios están debidamente controlados por el servicio oficial.

Próxima entrega de coches y camiones FORD, completamente nuevos

Elix respo de Uribarri

Av. Avenida de España, 3. Teléfono 1812. CACERES

ALBUM

JUNTO AL JERTE

Río, mi cándido río ondulante y lamedor, perdido entre el espesor del bosquecillo sombrío. ¡Suaves ondulaciones concéntricas, ampliadas, serenas y sosegadas; rítmicas palpitaciones de tu seno ya profundo, plomizo y ensombrecido, ya somero, ya transido de clara luz un segundo! y eternamente lamiendo la piedra redonda y lisa como acariciaba la brisa los olmos que está meciendo! ¡si tu caudal fino y blando pasara sobre mi alma! ¡si quedara en mi la calma que te veo derrochando mientras copias, mientras pintas el sauce, el olmo, las bellas nubes, las estrellas, y de los juncos las sinas...! ¡si fuera yo como algún remanso profundo y quieto bordeado por un seto, un sauce lorón y un olmo cuyas hojas miles por el aur avoleadas como escamas plateadas mestran brillantes perfiles... y en otro vaclante se doran al sol poniente mientras muere la corriente tan serena, tan constan e...! ¡si la virtud yo tuviera de así contener mi vida, de reposarla escondida en una penumbra austera...! ¡si yo perdiera lanzada frente al anchuroso cielo en el infinito anhelo de tanta cosa soñada! ¡si tal vez en el torrente atronador de un momento quedáramos con el viento y la espuma solamente! ¡—

Un remanso formar quierlo de todas mis ilusiones en sosegados rínicos, como un psicólogo venero. Quiero detener la loca carrera de mi vivir y antes de seguir ¡hundir en el venero mi boca! y luego, cual la corriente corriente de manso río, llevarla a una meta ansio. ¡Infinita y consolante! F. G. S.-M. Cabeuela del Vall, 28 de julio de 1936.

Delegación provincial de Trabajo de Cáceres

Por el presente convoca a todas cuantas personas tengan algo que alegar en contra de la probidad de conducta y antecedentes políticos de los señores componentes de la Comisión Gestora de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, para que, en el término improrrogable de DIEZ días, se presenten a declaración, ante mí en los locales de la Delegación de Trabajo, advirtiendo que de no comparecer en el plazo señalado, no habrá lugar a reclamación alguna. Cáceres, 11 de diciembre de 1936. Año de la Victoria.—El delegado provincial de Trabajo, en funciones de juez instructor, J. LEPE.

Prisión provincial de Cáceres

Se saca a pública subasta las sobras de rancio y desperdicios del mismo de las Prisiones de esta capital, durante el próximo año 1936, con sujeción al pliego de condiciones que se encuentra a disposición de los concursantes en las Oficinas de la Administración de la Prisión de la calle Nilos, todos los días laborables, de once a doce, hasta el día 25 del actual.—El Administrador, JOSE M. GONZALEZ.

De la Alcaldía

Subscripción pro XIX Centenario de la Virgen del Pilar

Los donativos se reciben en la Casa Ayuntamiento, Negociado de Beneficencia y Sanidad, de diez a trece, todos los días laborables hasta fin del presente mes.

Suma anterior, 995'50 pesetas.

Don Alfredo Mateos Laporta, 30 pesetas; don Francisco Jiménez, 15; don Isidro Sánchez Guijo, 2; don José Bravo Mohe-da, 3; señorita Josefa Bravo Perera, 1; señorita María Antonia Bravo Perera, 1.

Suma y sigue, 1.047'50 pesetas.

Ecos de Sociedad

Pasado mañana, día 15, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita María Collado Martínez (q. e. p. d.) hermana de nuestro buen amigo el teniente coronel de carabineros, don Diego.

Con este motivo, reiteramos a dicho señor, a su esposa, doña Elena Sánchez y demás familiares, el testimonio de nuestra condolencia; rogando a nuestros lectores una oración por el alma de la finada, por cuyo eterno descanso se dirán misas, dicho día, a las seis y media en las Hermitas de los Pobres y Hospital de la Legión; a las ocho en la parroquia de San Mateo y a las ocho y media en la de San Juan, Santa María y Santiago.

DE LA AUDIENCIA

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 15

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, que se sigue por delito de hurto de tocino y cebada, contra Eustaquio Lorenzo Grego y otros dos, para los que el señor fiscal solicita la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El señor abogado del Estado hace suya la calificación del señor fiscal.

El letrado señor Alvarez Guerra solicita la absolución de sus patrocinados que está representados por el procurador señor Fernández Silva.

Están propuestos para el acto de la vista tres testigos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Moreno.

Secretaría del señor Barca.

Consejo general de Colegios Médicos

En el último Pleno celebrado por esta Suprema Entidad rectora de la Clase Médica española, bajo la presidencia del Dr. don Enrique Suñer, se aprobaron por unanimidad, entre otros, los siguientes asuntos:

Un proyecto de ley que se elevará al Gobierno para asegurar el pago normal de haberes y el de los atrasos a los Médicos titulares; las normas de regulación por los Colegios Médicos, de la marcha de todas las Sociedades y Mutuales de asistencia médica; la intervención de las Entidades Directivas Colegiales en la censura previa de todas las modalidades publicitarias profesionales; se dió el más entusiasta beneplácito a la numerosa e importante labor realizada por la Comisión Permanente, así como se expresó la satisfacción del Consejo por la designación de las Juntas Directivas de los Colegios Médicos provinciales, a las cuales reunirá en breve el Consejo General para establecer contacto jerárquico y cumplir el deber de rendir acatamiento corporativo al Gobierno de la Nación.

Consejo general de Colegios Médicos

En el último Pleno celebrado por esta Suprema Entidad rectora de la Clase Médica española, bajo la presidencia del Dr. don Enrique Suñer, se aprobaron por unanimidad, entre otros, los siguientes asuntos:

Un proyecto de ley que se elevará al Gobierno para asegurar el pago normal de haberes y el de los atrasos a los Médicos titulares; las normas de regulación por los Colegios Médicos, de la marcha de todas las Sociedades y Mutuales de asistencia médica; la intervención de las Entidades Directivas Colegiales en la censura previa de todas las modalidades publicitarias profesionales; se dió el más entusiasta beneplácito a la numerosa e importante labor realizada por la Comisión Permanente, así como se expresó la satisfacción del Consejo por la designación de las Juntas Directivas de los Colegios Médicos provinciales, a las cuales reunirá en breve el Consejo General para establecer contacto jerárquico y cumplir el deber de rendir acatamiento corporativo al Gobierno de la Nación.

Arriba España

España, es preciso llevar a los hogares necesitados la caricia protectora del abrigo "Auxilio Social" que compromete a conseguirlo con tu ayuda.

Pulso del Mundo

ITALIA EN LOS BALKANES

Desde hace algún tiempo está en primer plano esta cuestión. Los países balcánicos no llegaban a un acuerdo y estaban siempre en poco menos que discordia y sin inteligencia en la resolución de los problemas comunes.

De pronto, Italia comienza a extenderse por estas regiones y a mezclarse en los problemas balcánicos con su política. ¿Era tarea de intrusión en la resolución de los problemas comunes. De pronto, Italia comienza a extenderse por estas regiones y a mezclarse en los problemas balcánicos con su política. ¿Era tarea de intrusión en la resolución de los problemas comunes. De pronto, Italia comienza a extenderse por estas regiones y a mezclarse en los problemas balcánicos con su política. ¿Era tarea de intrusión en la resolución de los problemas comunes.

Quiere esto decir, que política y diplomáticamente supone un gran triunfo para Italia. El imperio italiano se extendió también hacia estas tierras con la anexión de Albania; luego tenía sus problemas que resolver; no era por lo mismo meterse en un campo que no le pertenecía, sino mezclarse en la solución de problemas que le eran comunes.

Y se verificó con ello una especie de transformación en la política y marcha de los pueblos respectivos.

Porque no hay que olvidarse, que estos sectores pertenecían al dominio casi seguro de ciertas cancillerías; y en esta forma, cotizaban ciertos Gobiernos la política de desacuerdo para conseguir fines aptos en momentos determinados.

Y claro está, convenía para ello la discordia esta superficial y si no discordia, por lo menos falta de comprensión y comprensión para arreglar y siempre había algo que dilucidar y nunca estaba terminada la solución del problema.

Claro está: inmediatamente que Italia comenzó a tomar parte de estas cuestiones, los países hubo que se dedicaron a declarar y a decir y a subirse por las ramas, como algo descontentos de la labor de Italia. Pero el Imperio fascista que había estudiado sus puntos de vista con esmero, con detenimiento y hasta con vistas al futuro, se aseguró bien en su posición y ha sido posible establecer posturas firmes y claras, agradables a los pueblos balcánicos, que en esta forma han visto solucionados problemas de mucho tiempo, de la manera más fácil, mientras que en la forma como antes se encontraban no había posibilidad de nada por el camino emprendido.

Y así, cada día son elogiosos los comentarios de la prensa de todos esos países interesados en la entente, que dedican a Italia sus mejores aplausos, porque la consideran como una fuerza moral que, interesada antes en discordias y consideran a Italia como garantía y seguridad de sus propias existencias y no dudan en afirmar ciertos puntos de vista que son grandemente dignos de tenerse en cuenta para el futuro.

Y mientras tanto, Italia va ampliando el radio de acción por los Balcanes, asegurando y fortaleciendo este puesto que ha ganado con su política y con su diplomacia, para acaso hacer un grupo fuerte, ya se verá con el tiempo, que sea una garantía de ciertos principios y hasta norma de seguridad en ciertos momentos.

No se pierda de vista la acción mediadora de Italia en estos sectores, que es posible, que sin que haya que esperar mucho tiempo, puedan apreciarse los formidables efectos de esta labor admirable, que es silenciosa hoy, pero mañana puede tener fuerza de resonancia extraordinaria.

Es por esto la preocupación de ciertos pueblos, cuando se fijan en ello.

Italia ha sabido elegir el campo de acción y por lo mismo cosecha frutos abundantes cada día.

Arriba España

España, es preciso llevar a los hogares necesitados la caricia protectora del abrigo "Auxilio Social" que compromete a conseguirlo con tu ayuda.